
ATA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PILAR DO SUL, EM 18 DE FEVEREIRO DE 2014. 

 

A hora regimental do Décimo Oitavo dia do mês de 

fevereiro do ano de dois mil e catorze, em sala própria, 
reuniram-se os Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do 

Sul para a 3ª Sessão Ordinária realizada no presente ano 

legislativo, a qual contou com a presença dos Vereadores: 
Cristina Gomes Brisola Vieira, Giovani Paiotti de Oliveira, 

João Batista de Moraes, Jorge Takashi Iriyama, Karla 

Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio de Proença, 
Marcos Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio Miguel dos 

Santos e Miguel Pereira Domingues. Deixaram de 

Comparecer os Vereadores: Luiz Antonio Brisola e Antonio 
José de Matos, tendo em vista que foram representar a 

Câmara Municipal de Pilar do Sul na Sessão Solene de 

aniversário da cidade de Tapiraí, conforme Ofício nº 
036/2014/CMPS. Com número legal o Exmo. Sr. Marcos 

Augusto de Góis Vieira, MD. Presidente iniciou a Sessão 

Ordinária convidando o Vereador Giovani Paiotti de Oliveira 
para fazer a leitura de um versículo da Bíblia. A seguir o 

Senhor Presidente convidou o Vereador Jorge Takashi 

Iriyama, MD. Primeiro-Secretário para fazer a leitura das 
matérias da presente sessão. Primeiramente foi feita a leitura 

da Ata da 2ª Sessão Extraordinária realizada em 13 de 

fevereiro de 2014. Submetida ao plenário em votação a ata 
foi aprovada por unanimidade de votos, sendo assinada pelo 

Senhor Presidente e demais membros presentes da Mesa 

Diretora. Em seguida foi feita a leitura das correspondências 
recebidas: Ofício enviado pela Juíza de Direito da Comarca 

de Pilar do Sul, solicitando as dependências da Câmara 

Municipal para a realização de Júri; Ofício desta Câmara 
Municipal, informando que os Vereadores: Luiz Antonio 

Brisola e Antonio José de Matos se ausentaram da Sessão por 

motivo de estarem representando esta Egrégia Casa de Leis 



na Sessão Solene em comemoração ao aniversário de Tapiraí; 

Ofício de agradecimento enviado pela Comunidade Cristã 

Pilarense – Creche, pelo apoio e colaboração na realização da 
21ª Festa da Primavera; Convite enviado pela Prefeitura de 

Tapiraí, convidando os Senhores Vereadores para as 

festividades comemorativas ao 55º Aniversário de 
Emancipação Político Administrativa da cidade; Convite 

enviado pelo Conselho Municipal de Saúde, convidando os 

Senhores Vereadores para participar da Audiência Pública; 
Convite enviado pela Câmara Municipal de Sarapuí, 

convidando os Senhores Vereadores para participar da Sessão 

Solene em comemoração aos 142 anos de Emancipação 
Político Administrativa da cidade; Convite enviado pela 

Secretaria de Desenvolvimento e Integração Social em 

conjunto com o Conselho Municipal de Assistência Social; 
convidando os Senhores Vereadores para participar da 

Capacitação dos Conselhos Municipais bem como às 

Entidades de Pilar do Sul; Convite enviado pelo Pastor 
Miguel Guedes de Carvalho, convidando os Senhores 

Vereadores para participar da celebração de um culto. As 

correspondências serão arquivadas na Secretaria da Câmara 
estando à disposição dos Senhores Vereadores. Em seguida 

foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 010/2014 que 

“Autoriza o Poder Executivo a conveniar com a 

Associação Beneficente Bom Jesus e dá outras 

providências”. O projeto foi enviado às Comissões para 

estudos e apresentação de parecer. Logo após foi feita a 
leitura do Projeto de Lei nº 011/2014 que “Autoriza o 

Poder Executivo a outorgar a favor da Associação dos 

Remanescentes do Espólio do Tenente Almeida - Fazenda 

Pilar - Pilar do Sul, o direito real de uso sobre o imóvel 

público abaixo especificado e dá outras providências”. O 

projeto foi enviado às Comissões para estudos e apresentação 
de parecer. Em seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei 

nº 012/2014 que “Autoriza o Poder Executivo a celebrar 

convênio com a Associação de Apoio Profissionalizante 



aos Tóxicos Dependentes - Casa da Divina Providência e 

dá outras providências”. O projeto foi enviado às 

Comissões para estudos e apresentação de parecer. Logo após 
foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 013/2014 que “Dispõe 

sobre a denominação de logradouro público - Praça de 

Lazer Olegario Proença”. O projeto foi enviado às 
Comissões para estudos e apresentação de parecer. Em 

seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 014/2014 que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de sistema 

de segurança e monitoramento por câmeras de vídeo nas 

áreas externas das casas lotéricas, agências dos correios e 

das instituições bancárias e financeiras que possuam 

agências ou postos de atendimento localizados no 

município de Pilar do Sul e dá outras providências”. O 

projeto foi enviado às Comissões para estudos e apresentação 
de parecer. Logo após foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 

015/2014 que “Dispõe sobre a denominação de 

Logradouro Público - Rua Genésio de Souza Mattos”. O 
projeto foi enviado às Comissões para estudos e apresentação 

de parecer. Em seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei 

nº 016/2014 que “Autoriza o Poder Executivo a celebrar 

convênio com a Associação de Atendimento à Criança e 

ao Adolescente - AACA - e dá outras providências”. O 

projeto foi enviado às Comissões para estudos e apresentação 
de parecer. Logo após foi feita a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2014 que “Altera a Lei 

Complementar 127/1997, de 27 de outubro de 1997, 

alterada pelas Leis Complementares 134/1998, 167/2002, 

198/2005, 205/2006, 224/2008, 237/2009 e 254/2011, de 24 

de agosto de 2011 e dá outras providências”. O projeto foi 
enviado às Comissões para estudos e apresentação de parecer. 

Em seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 004/2014 que “Dispõe sobre a concessão 

de vale transporte aos servidores públicos municipais que 

residam a mais de 10 (dez) quilômetros da sede de 

desempenho de suas funções dentro do âmbito do 



município de Pilar do Sul e dá outras providências”. O 

projeto foi enviado às Comissões para estudos e apresentação 

de parecer. Em seguida foi feita a leitura do Requerimento 

nº 006/2014 – de autoria do Vereador João Batista de 

Moraes; onde requer a Exma. Sra. Janete Pedrina de 

Carvalho Paes, DD. Prefeita Municipal, o seguinte: Cópia 

do Estatuto da entidade Casa de Apoio e Inclusão Social – 

Amor Divino – CAIS – AD; Cópia da lista das crianças 

atendidas pela entidade. Submetido em discussão e votação 
o requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Logo 

após foi feita a leitura do Requerimento nº 007/2014 – de 

autoria do Vereador João Batista de Moraes; onde requer 

a Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. 

Prefeita Municipal, o seguinte: Por que não vem sendo 

cumprido o artigo 4º, da Lei nº 2.875, de 27 de dezembro 

de 2013, pela Associação da Santa Casa de Misericórdia 

de Pilar do Sul? Por que o artigo 30 do estatuto da 

entidade acima mencionada também não vem sendo 

cumprido? Submetido em discussão fizeram uso da palavra 

os Vereadores: João Batista de Moraes, Luiz Antonio de 

Proença e Marcos Fábio Miguel dos Santos, logo após foi 
submetido em votação onde o requerimento foi aprovado por 

5 votos a favor e 3 votos contra. Em seguida foi feita a leitura 

do Requerimento nº 008/2014 – de autoria dos 

Vereadores: Marcos Fábio Miguel dos Santos, Cristina 

Gomes Brisola Vieira, Giovani Paiotti de Oliveira e Karla 

Tathiane Nishi Padula Pagianotto; onde requerem a 

Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. 

Prefeita Municipal, o seguinte: Relação de classes livres 

no município; Nomes dos professores que se aposentaram, 

desde janeiro de 2013; Nome dos professores efetivos que 

foram exonerados, desde janeiro de 2013; Relação dos 

professores que foram efetivados nos anos de 2013 e 2014; 

Relação do número de salas de aulas discriminadas por 

escola e número de alunos por sala de aula. Submetido em 

discussão e votação o requerimento foi aprovado por 



unanimidade de votos. Logo após foi feita a leitura das 

seguintes Indicações: Indicação nº 025/2014 – de autoria do 

Vereador Miguel Pereira Domingues; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a limpeza do entulho localizado na calçada da 

Rua Toshio Muramatsu, próximo ao nº 45 e na Rua Eizo 

Nagahama; Indicação nº 026/2014 – de autoria do 

Vereador Jorge Takashi Iriyama; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a instalação de paraciclos nas praças centrais 

da cidade; Indicação nº 027/2014 – de autoria do 

Vereador João Batista de Moraes; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a construção de uma quadra coberta no 

Jardim Campestre II, atrás da creche nova; Indicação nº 

028/2014 – de autoria do Vereador João Batista de 

Moraes; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, seja construída uma lombada na 

Avenida Presbítero Adolfo de Góes, próximo ao 

cruzamento com a Rua Sebastião Francisco de Toledo e 

que também seja feita a sinalização de faixa de pedestres; 

Indicação nº 029/2014 – de autoria do Vereador João 

Batista de Moraes; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, providencie a reforma 

urgente da ponte localizada na Rua Sebastião Francelino; 

Indicação nº 030/2014 – de autoria do Vereador Luiz 

Antonio Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para que junto 

a Secretaria Competente, providencie a iluminação da 

Avenida José de Nóbrega, com início na Avenida Miguel 

Petrere e término na Avenida Papa João XXIII; 

Indicação nº 031/2014 – de autoria do Vereador Luiz 

Antonio Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para que junto 

a Secretaria Competente, crie um projeto para instalar 

coletores fixos de lixo em todos os bairros, começando 

pelos bairros Jardim Cananéia e Chácaras Reunidas; 

Indicação nº 032/2014 – de autoria do Vereador Luiz 



Antonio Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para que junto 

a Secretaria Competente, providencie a reconstrução das 

pontes do córrego da Passagem localizadas na Avenida 

José de Nóbrega que caíram no decorrer dos anos com as 

fortes chuvas; Indicação nº 033/2014 – de autoria da 

Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, providencie com brevidade a limpeza e a 

revitalização dos canteiros das Avenidas, das Praças e dos 

córregos de passagem do município; Indicação nº 

034/2014 – de autoria do Vereador Antonio José de 

Matos; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a instalação de 

iluminação pública na praça localizada ao lado da agência 

do INSS; Indicação nº 035/2014 – de autoria do Vereador 

Miguel Pereira Domingues; indicando a Sra. Prefeita, 

para que junto a Secretaria Competente, seja realizada 

operação tapa buraco na Rua Minoru Yasuda próximo a 

esquina com a Rua Rineu Roberto de Carvalho e na Rua 

Henrique Manoel Castanho próximo a esquina com a Rua 

Antonio Paulista, no Jardim Marajoara; Indicação nº 

036/2014 – de autoria dos Vereadores: Karla Tathiane 

Nishi Padula Pagianotto e Antonio José de Matos, 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, providencie a reforma e adequação do 

prédio da escola do Jd. Panorama para a realização dos 

atendimentos médicos semanais. As indicações serão 
enviadas a Senhora Prefeita através de ofício. Em seguida foi 

feita a leitura da Moção nº 006/2014 – de autoria do 

Vereador Luiz Antonio Brisola; Moção de Pesar pelo 

falecimento do Ilmo. Sr. Oscarlino José dos Santos, no dia 

10 de fevereiro, com 80 anos. Submetida em discussão e 

votação a Moção foi aprovada por unanimidade de votos. 
Encerrada as matérias do expediente o Senhor Presidente 

franqueou a palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em 

Tribuna Livre, assim foi procedido pelos Vereadores: João 



Batista de Moraes, Marcos Augusto de Góis Vieira e Luiz 

Antonio de Proença. Ninguém mais se manifestando o 

Senhor Presidente suspendeu a sessão por quinze (15) 
minutos para organizar a pauta da ordem do dia. A seguir deu 

início a discussão e deliberação das matérias que compõe a 

ordem do dia. Primeiramente foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 001/2014 “Altera os 

anexo I, II e III da Lei Complementar nº. 217/2007 de 16 

de julho de 2007 e dá outras providências”, onde foi feita a 
leitura do seu respectivo parecer das comissões. Submetido 

ao Plenário em Segunda discussão e Segunda votação o 

projeto foi aprovado por unanimidade de votos em Segundo 
Turno. Em seguida foi dispensada a leitura do Projeto de Lei 

nº 128/2013 “Autoriza o Poder Executivo a alienar 

mediante doação a Associação de Proteção ao Adolescente 

Pilarense - APROAPI o bem que especifica e dá outras 

providências”, onde foi feita a leitura do seu respectivo 

parecer das comissões. Submetido ao Plenário em Segunda 
discussão e Segunda votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade de votos em Segundo Turno. Logo após foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 009/2014 

“Autoriza o Poder Executivo a firmar termo de cessão de 

uso de bens imóveis e dá outras providências”, onde foi 

feita a leitura do seu respectivo parecer das comissões. 
Submetido ao Plenário em Segunda discussão e Segunda 

votação o projeto foi aprovado por unanimidade de votos em 

Segundo Turno. Não havendo mais matéria para a ordem do 
dia o Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador que 

desejasse fazer uso em Explicação Pessoal, assim foi 

procedido pelo Vereador Jorge Takashi Iriyama. Ninguém 
mais se manifestando o Senhor Presidente, agradeceu a 

presença de todos, agradeceu aos Senhores Vereadores e deu 

por encerrada a presente sessão do qual Lucas de Góes Vieira 
Junior, Escriturário, lavrou a presente Ata que lida e aprovada 

será assinada pelos membros da Mesa Diretora. 

 



Sala das Sessões, 18 de fevereiro de 2014. 

 

 

Marcos Augusto de Góis Vieira 

- Presidente- 

 
 

Jorge Takashi Iriyama 

-Primeiro-Secretário- 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

Ata da 3ª Sessão Ordinária de 2014 


